



苏州中院发布报告

校园伤害七成在小学 课间打闹最危险

近日,苏州市中级人民法院召开新闻发布会,发布了苏州法院去年以来校园伤害案件调查报告和典型案例。自2014年1月至2015年5月,苏州两级法院共审结校园伤害案件52件,占未成年人伤害案件总数的10.09%。

苏州中院少年庭联合姑苏区法院少年庭对此类案件进行调研发现,校园伤害案件呈现出学校(包括培训机构)被诉几率高、事发时学生年龄跨度大、学生打闹推搡和体育锻炼致伤为主要特点。在这些案件中,学生之间打闹推搡造成伤害的有26件,体育课、柔道课等运动造成伤害的10件,共占比70%;学生因设施原因自行摔伤的8件,还有一些为其他原因致伤。此外,数据中值得注意的是,此类案件在小学校园的发案率较高,占比达到71.2%。

法院调研发现,导致校园伤害案件的原因是多方面的。首先,未成年学生的年龄和性格特点导致

学生缺乏自我保护的意识和能力。其次,大多数家长的关注点仍放在孩子的学习成绩上,而忽视了安全教育。再次,学校的安全教育缺乏实效性,个别学校的基础设施也存在安全隐患,如为了美观将台阶油漆成一色容易造成视觉错误等。

“预防和处置好校园伤害,需要家庭、学校、社会的共同努力,建立起多层次、全方位的预防和处置机制。”苏州中院少年庭庭长周耀荣表示,对家长来说,要重视学生安全意识的培养,引导孩子认识一些危险行为有可能造成的后果,逐渐培养孩子的安全意识;对学校来说,要建立有效的教育体系,针对不同年龄段的学生,采取个性化的分层教育,使学生在体验中学会绷紧“安全弦”;对社会来说,要以建立完善的保险机制为基础,给予学生身心权益的保障。同时,一旦发生校园伤害事故,在积极救治孩子的同时,要注意收集相关证据,便于事后的纠纷处理。

典型案例 同学课间打闹 一学生被踢伤残

两名小男生课间打闹时,致使一方睾丸受伤被切除构成九级伤残。近日,昆山法院少年庭审结了该起生命权、健康权、身体权纠纷。

小刚和小雷是某校三年级学生,某日下午课间时间,两人在玩耍打闹时,小刚踢了小雷下身一脚。放学回家后,小雷告诉父母自己睾丸痛,后经医院诊断,小雷左侧睾丸被踢受伤并实施了切除手术,经司法鉴定机关鉴定,其伤情构成九级伤残。后小雷父母将学校及小刚和小刚家长告上法庭。

办案法官审理后,认为小刚和小雷都是无民事行为能力人,在事件中,学校未发现并制止学生课间打闹,事后也未及时发现并采取救助措施,且亦无证据证明其已完全尽到教育、管理职责,故小刚和该校都应对小雷承担相应的赔偿责任。(文中人物系化名)何洁

相关新闻——流动女童易遭性侵 八成侵害者为熟人

近日,苏州市吴中区人民法院专门对女童遭受性侵害情况进行了一次调研。数据显示,2011年至2014年,吴中法院共受理“不满14周岁”女童遭受强奸、猥亵案件13起,21名女童受害,其中涉及流动女童的达11起18人。令人诧异的是,八成侵害者为“熟人”身份,包括邻里、亲属、父母的朋友、同事等。他们借助表面上的友善关系,在家长无暇顾及孩子时,更易接近被害人。

据吴中法院少年庭庭长狄蕾介绍,不少女童遭受侵害后,或因年幼无知、或因耻于诉说、或因受到威胁,而不敢及时报案或告知家长。半数案件中,女童长期、多次遭受侵害,严重危害流动女童身心健康。对此,法官希望孩子学会保护自己,同时家长应警惕那些伸向女童的“黑手”。 马俐 何洁

是,八成侵害者为“熟人”身份,包括邻里、亲属、父母的朋友、同事等。他们借助表面上的友善关系,在家长无暇顾及孩子时,更易接近被害人。

据吴中法院少年庭庭长狄蕾介绍,不少女童遭受侵害后,或因

年幼无知、或因耻于诉说、或因受到威胁,而不敢及时报案或告知家长。半数案件中,女童长期、多次遭受侵害,严重危害流动女童身心健康。对此,法官希望孩子学会保护自己,同时家长应警惕那些伸向女童的“黑手”。 马俐 何洁

90多位专家聚吴江,共话机器人未来 一部手机的钱 就能买台会卖萌的机器人

“上周六,2015中国·苏州首届国际机器人及智能装备大会在吴江召开,本届大会主题是“机器人与智能装备领域的机遇和挑战”。90多位海内外机器人及智能装备专家齐聚吴江,与200多家吴江本土企业,围绕机器人及智能装备技术与工业4.0、现代服务业、信息化与智能化深度融合等议题,开展技术研讨、成果交流、项目对接,推动吴江机器人和智能装备业的全面崛起。 蒋文龙 文/摄



吴江本土企业生产的智能机器人“小优”

在这次大会现场,一台会双语对话、唱歌跳舞、讲故事、算算术等功能的超强智能机器人吸引了众多参会者的目光。“小优,给大家唱首歌。”“唱歌呀,我最在行了,我原来是火星上的好声音呢!”说着,这个半米高的白色小家伙摇头晃脑地唱起了《喜羊羊与灰太狼》,边唱还边跟着节奏转圈跳起了舞,可爱模样萌翻了全场。

“跑调了你!”还沉浸其中的机

器人被工作人员拍了下头,小家伙立刻生气地回答:“哎呀,好疼呀!你又打我,再打我的智能系统就要退化啦!”

据工作人员介绍,这台专门为幼儿启蒙教育研发的智能机器人,定义年龄为3岁半,全身有头部、颈部等8个传感器,有超强的人工语音识别能力,能基于人的触摸做出反馈,内置159套儿童学习软件,可与孩子实现互动式学习交流,市场价

近4000元。

国家“千人计划专家联谊会”副秘书长、《千人》杂志主编周怀北表示,机器人是个很大的产业,涉及很多不同的技术和零部件,对于吴江来说主要集中在应用和集成层面上,所以本次大会除了理论学术的交流外,还有一批应用技术、项目与吴江的园区和企业实行无缝对接。据悉,本次大会已有41位专家与30余个项目实现了对接。

天气

今天最高温破三,有雷阵雨

昨天太阳睡了个大大的懒觉才肯迷迷糊糊地起来上工,中午温度一路上升到了28.7℃,市民在户外可感受到一点夏天的滋味。

今天正赶上国际儿童节,也是新一周的开始,今天将持续多云,早晨上班的路上还算凉爽,不过随着白天的升温,下午就会感觉偏热了,最高温将“破三”直达31℃。天气也很不景气,会有雷阵雨来袭,早上出门记得要带上雨具。

这周末完美地演绎了阳光总在风雨后,据苏州市气象台预报,周

二将迎来中到大雨,周三雨点变小,周四、周五阴转多云,想洗车的市民可以等等。温度上,除了今天冲上30℃以外,其余几天还算正常,周二到周五的最高气温维持在27℃左右,后两天温差较大,总体较平稳。 尹焱

今明后三日天气

今天 多云转雷阵雨 20℃~31℃
明天 大雨转中雨 22℃~27℃
后天 小雨转阴 22℃~27℃

民俗

民星趣味游园会 500人一起“致童年”

记忆中的滚铁环、抽陀螺,承载了多少人的童年欢乐。上周六,东沙湖社区党委举办了首届“民星趣味游园会”,勾起了大家无尽的欢乐回忆。500名居民参与,更有庞大的30个家庭组团参赛,现场人气爆棚。

据介绍,首届“民星趣味游园会”,吸引了东沙湖辖区13个社区的150个家庭踊跃报名,近500位居民欢聚景城学校操场。操场上,选手们用童年玩过的铁环、套圈、陀螺、毽子等与对手一比高低。

游园会还未开始,操场上已燃起相互对抗的“战火”。参加拔河、8字跳绳、抢板凳等项目的选手积极热身;鞭声“叭叭”,陀螺旋转;圆环在眼前飞舞,套圈的小伙一显身手;小铁环灵巧滚动,滚铁环的老伯乐得犹如老顽童。

“好久没玩过了,今天算是穿越了。”一位酷酷的80后老爸耐心



兴致勃勃玩套圈

地教儿子抽陀螺,试图玩出好成绩。一位老妈的话也道出了不少家长的心声:“带孩子来就是想让他多动动,多出汗,而不只是闷在家里玩iPad,不光眼睛受不了交流也很少。”记者看到,许多头发银色花白的“50后”爷爷、奶奶们给孙辈们做着示范,展示伴随自己长大的游戏,比赛场面显得温馨热烈。

李莉 孙佳桦/文 社区供图

三天70万人“轧神仙” 还有17.8万人次在网上参与

“昨天,为期三天的2015年‘轧神仙’活动圆满落幕,最后一天舒适凉爽的天气吸引了众多市民前往轧闹猛。姑苏区南浩街、石路步行街、山塘街和石路老街坊人头攒动,各种‘神仙’特色商品销售火爆。据统计,本次轧神仙活动三天人流量近70万,街区七家主要商家销售总额2805万元,同比去年增长72%。 陈小芬 宋娜娜

“正日子”神仙庙祈福

昨天是农历四月十四,相传是吕洞宾生日,也就是“轧神仙”的正日,位于南浩街的神仙庙当日举行道家“神仙祈福”活动,成为整个“轧神仙”极富特色的亮点。

一大早,神仙庙门口就人潮涌动,赶来祈福烧香的以中老年人为主。“每年都来‘轧神仙’,最重要的是四月十四神仙庙烧香,保佑全家幸福安康。”王苏梅阿姨告诉记者,自己小时候就跟着大人去“轧神仙”烧香,退休后就一直坚持着这个习惯。

记者在神仙庙内看到,主殿中心供奉着吕祖神像,两侧分列着八仙中其余的七仙神像。

拜谒的人虽然挤满了主副殿,但是秩序井然,神仙庙道长介绍,传说在“轧神仙”期间,吕洞宾化身乞丐、小商贩等混迹在人群中,而农历四月十四是吕祖生日,神仙庙内通过一系列作法仪式,赐福八方。

17.8万人次网上参与

今年的“轧神仙”活动更加突出民俗氛围,虽然没有举办大型文化展演,但各种小型文化节目,如中医药文化展示、传统花鸟鱼虫售卖、美食文化展览等都各具魅力。记者从组委会获悉,本次“轧神仙”活动三天人流量近70万人次,街区商圈内七家主要商家销售总额2805万元,同比去年增长了72%。

同时今年网上“轧神仙”活动也很火爆。组委会推出的网上“轧神仙”平台分为“开始闯关”“我的奖品”“民生在线”三个板块,闯关板块即“轧神仙”游戏,以卡通吕洞宾形象为游戏主角,在规定的时间内点击消除其他卡通形象,最后剩下吕洞宾的真身就算闯关成功,并进入下一轮闯关,闯过的关卡越多获得的奖励就越多。“轧神仙”微信公众号后台数据显示,活动共吸引17.8万人次上线参与游戏互动。